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Муниципальное бюджетное образовательное учреждение 

«Богородицкая средняя общеобразовательная школа»

Смоленского района 
 Смоленской области

Электронная почта:

infobogorod@mail.ru.

Сайт школы:
sbogorod-14.siteedit.su
МБОУ «Богородицкая СОШ» - победитель конкурса общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы:
·  2006 год – Программа развития  «Школа семейного общения».

· 2012 год – Программа развития «Культурологическая среда как условие повышения качества образования».
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Курганова

Татьяна Николаевна

Учитель биологии 

высшей 

  квалификационной категории 

МБОУ «Богородицкая СОШ».

Курганова Т.Н.  работает учителем биологии в МБОУ «Богородицкая СОШ» с 1992  года. Это высоко квалифицированный, творчески работающий учитель. 
Каждый урок у Татьяны Николаевны – это совместное творчество учителя и учеников. 

На своих уроках учитель большое внимание уделяет пропаганде здорового образа жизни, экологическому воспитанию учащихся, привитию им любви к родному краю.

На протяжении многих лет Татьяна Николаевна является руководителем школьного экологического объединения «Махаон», одной из главных задач работы  которого является выработка практических умений и навыков, направленных на охрану природы. 

Она является постоянным участником экологических выставок, конкурсов, конференций не только районных, областных, но и Всероссийских.  Ученики школы под руководством Кургановой Т.Н. дважды становились лауреатами Всероссийских конкурсов:

· Денисенкова Евгения, ученица 11 класса, в 2005 году стала лауреатом  II степени Всероссийского открытого конкурса «Первые шаги-2005» с  научной работой «Видовой состав и распределение дендрофильных птиц  в основных биотопах окрестностей деревни Богородицкое».

· Иванина Ольга, ученица 8 класса, в 2011 году стала  дипломантом Всероссийского конкурса исследовательских работ «Отечество» с научно – исследовательской работой «К экологии  сов  в антропогенном ландшафте».
В 2007 году Курганова Т.Н. стала  победителем национального приоритетного проекта «Образование», тема представленной ею работы «Экологическое образование школьников в системе урочной и внеурочной деятельности ».
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