Информация о сроках, порядке подачи и рассмотрения апелляций в Смоленской области в 2016-2017 учебном году
Комитет по образованию Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области информирует участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее - ГИА), их родителей (законных представителей) и других заинтересованных лиц о сроках и порядке подачи и рассмотрения апелляций.
 	Участники ГИА имеют право подать в письменной форме апелляцию:
· О нарушении установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации. Участник экзамена подает апелляцию в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету члену государственной экзаменационной комиссии Смоленской области, не покидая пункт проведения экзамена (далее - ППЭ).
· [bookmark: _GoBack]О несогласии с выставленными баллами. Апелляция подается участником экзамена в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему предмету. Выпускники текущего года подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами руководителю образовательной организации. Рассматривается апелляция в течение 4-х рабочих дней. 
Не принимаются апелляции:
· По вопросам содержания и структуры контрольных измерительных материалов по учебным предметам;
· По вопросам, связанным с нарушением участником ГИА установленных требований к выполнению экзаменационной работы.
