РЕЗОЛЮЦИЯ

первого форума учителей сельских школ Смоленской области
    «Современная сельская школа: проблемы и перспективы развития»
25 октября 2013 года в МБОУ «Кощинская СОШ» Смоленского района Смоленской области состоялся  первый форум учителей сельских школ, организованный региональным отделением общероссийской общественной организации «Всероссийское педагогическое собрание». В форуме  приняли участие более 130 представителей системы образования 25 муниципальных районов Смоленской области. 
Участники форума отметили, что на Смоленщине 66,5% школ расположены в сельской местности, в них обучается 16,7 тысяч детей (20,8% школьников). С 2005 года по настоящее время число обучающихся в сельских школах сократилось с 24,5 тыс. человек до 16,7 тыс. обучающихся, а число школ с 450 до 269.
Но, несмотря на это, сельские школы сегодня остаются основой социального развития села, выполняя образовательные, культурно-просветительные, информационные, организационно-педагогические функции.
Сельский учитель - это энтузиаст, патриот школы, села, предан своему делу, заботлив и трудолюбив, скромен и бескорыстен, воспринимает учеников как своих собственных детей. Учитель на селе - одна из главных фигур. Многое в жизни села зависит от него, но и его труд и жизнь зависят от того какое внимание ему оказывает государство.
Социально-экономическая ситуация на селе, внешняя среда сельских школ, отношения работников сферы образования села определяют будущее не только самого села, но и всей России. В этой связи проблема развития сельской школы в современных условиях достаточна сложна и объемна.
С учетом  прошедшего обмена мнениями участники первого форума учителей сельских школ рекомендуют:

Правительству Российской Федерации:

 нормативно закрепить статус «сельская общеобразовательная организация»;
расширить систему льгот для поддержки и закрепления молодых учителей в сельских школах;

разработать  долгосрочную целевую программу «Развитие сельской школы России 21 века».

разработать программу государственной поддержки села с выделением в качестве самостоятельного направления поддержку сельской школы.
Министерству образования и науки Российской Федерации:
разработать  особый порядок финансирования малокомплектных сельских школ с отходом от системы нормативно-подушевого финансирования;
разработать меры по обеспечению сельских школ высокоскоростным Интернетом для организации сетевого взаимодействия и проведения дистанционного обучения.
Разработать подзаконные акты к ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

Нормативно закрепить  механизм реализации дистанционного обучения: полномочия  учителя и ученика, формы работы и аттестации, оплаты труда учителя.

Нормативно закрепить способы оценивания результатов сетевого или дистанционного обучения и правила зачета полученных результатов по основным программам общего образования

Предусмотреть возможности переподготовки водителей для работы на школьном автотранспорте

Разработать единые требования к экспертизе и оценке качества электронных образовательных ресурсов
Смоленской областной Думе
Сохранить бесплатное питание обучающихся сельских школ
Департаменту Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи:
содействовать развитию сетевого взаимодействия сельских школ на основе современных информационно-коммуникационных технологий;

создать условия для повышения скорости сети Интернет в сельских школах не менее чем 2 Мбит/сек;

при расчёте норматива на учебные расходы предусмотреть сервисное обслуживание компьютерной техники, введение в штат ОУ должностей техников и инженеров для обслуживания компьютерной техники с соответствующей квалификации специалиста оплатой труда

принять меры  по созданию инновационной инфраструктуры региона, способствующей реализации исследовательского потенциала личности педагога сельской школы;

 способствовать организации межрегиональных сетевых исследовательских  сообществ;

ежегодно проводить конкурс «Лучший учитель сельской школы».
содействовать активизации работы по дессиминации лучших образцов инновационно - педагогической практики

ГАУ ДПОС «СОИРО»:

осуществлять научно-методическую поддержку инновационной исследовательской деятельности с учетом условий, в которых работает педагог сельской школы;

обеспечивать научно-методическое сопровождение процесса создания и развития инновационной инфраструктуры Смоленской области, способствуя выявлению исследовательского потенциала педагогов.

Организовать повышение квалификации педагогов по вопросам организации информационной образовательной среды в сельской школе, электронного обучения и дистанционных образовательных технологий

Органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования:
обеспечивать взаимодействие субъектов образовательного процесса   в школах, удаленных от культурно-образовательных центров, посредством использования разнообразных форм деятельности;
содействовать общению педагогов по вопросам организации исследовательской деятельности.
Организовать мониторинг изучения потребности в дистанционных образовательных услугах и готовности образовательных учреждений к организации сетевого взаимодействия.
Обеспечить в пределах  компетенции разработку нормативных правовых актов по введению электронного обучения с применением дистанционных образовательных технологий в муниципальных образовательных организациях
Комитетам   по образованию  

Разработать нормативную базу обучения учащихся с использованием ДОТ и вести административное  и методическое сопровождение.
